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 VERBALE N.  19
SEDUTA DEL  19/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 19 (diciannove) del mese di novembre, la Com-
missione Prima è  convocata alle ore 10:30, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Pa-
lazzo Vecchio secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale,  in
sede consultiva,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Illustrazione a cura della Sindaca con delega al bilancio, Sara Funaro, ed espressione di

parere sulla Proposta di delibera n. 81/2024 “Approvazione ultima variazione di bilan-
cio ai sensi dell'art.175 c.2 D.Lgs.267/2000 e ratifica variazione di bilancio adottata
d’urgenza dalla giunta comunale n. 411/2024”, proponente: Direzione Risorse Finan-
ziarie;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione è  presente: Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
la Sindaca, Sara Funaro; l’Assessore ai rapporti con il Consiglio comunale, Giovanni Bettarini;
la Direttrice delle Risorse Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini.

Alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Matteo Chelli, Cateri-
na Arciprete, Enrico Conti (in sostituzione di Nicola Armentano), Massimo Fratini, Fabio Gior-
getti, Dmitrij Palagi, Enrico Ricci, Luca Santarelli, Angelo Sirello.
Alle ore 10:40 è  presente il Consigliere: Francesco Grazzini

Assume  la  presidenza  Cristiano  Balli  in  qualità  di  Presidente.  La  Segretaria  procede  con
l’appello a cui rispondondo le/i Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Enrico Conti
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli
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Componente Angela Sirello
Il Presidente apre la seduta alle ore 10:42 essendo presente il numero legale.

La  Commissione  tratta  il  seguente  argomento:  illustrazione  della  Proposta  di  delibera  n.
81/2024 “Approvazione ultima variazione di bilancio ai sensi dell'art.175 c.2 D.Lgs.267/2000
e ratifica variazione di bilancio adottata d’urgenza dalla giunta comunale n. 411/2024” 
Intervengono:
la  Sindaca,  Sara  Funaro,  per  effettuare  una  introduzione  generale  e  sottolineare  che  la
variazione interviene in modo incisivo sulla parte degli investimenti con oltre 22 milioni di
euro mantenendo al tempo stesso sia gli equilibri di bilancio sulla parte corrente sia i servizi
in essere.
Prende la parola la D.ssa Francesca Cassandrini per spiegare che proposta di delibera contiene
anche la delibera di variazione di bilancio n. 411/2024 adottata dalla Giunta in via d’urgenza.
Prosegue il suo intervento illustrando tecnicamente gli allegati di cui si compone la Proposta
di delibera n. 81/2024 in parola.

Alle ore 10:57 entra il Consigliere: Paolo Bambagioni.

Interviene l’Assessore Giovanni Bettarini per elencare le singole voci di cui si compone la cifra
riguardante gli investimenti ivi contenuti nella Proposta di delibera in parola.
Al  termine  dell’esposizione  si  apre  un  confronto  con  i  membri  della  Commissione  sulle
seguenti questioni e argomenti: stralciare le ratifiche delle delibere adottato dalla Giunta in
via  d’urgenza  dalle  proposte  di  delibera  per  il  Consiglio  che  trattano  delle  variazioni  di
bilancio e quindi riservare alle prime un atto apposito (Consigliere Chelli); elogio alla Giunta
per essere riuscita a mantenere gli equilibri di bilancio (Consigliere Santarelli); mantenimento
della stabilità  del bilancio nonostante i tagli agli enti locali e condivisione di un bilancio che
guarda al sociale e al welfare (Consigliere Fratini); riflessioni e apprezzamento per come è
stata gestita questa variazione di bilancio (Presidente Balli); sostegno nella battaglia contro i
tagli agli enti locali (Consigliere Grazzini); numero delle variazioni di bilancio effettuate nel
2024 e richiesta di efficentamento del personale dipendente in previsione dei tagli comunicati
dal governo (Consigliere Bambagioni); elemento di vulnerabilità  rappresentato dai tagli alle
assunzioni di personale personale annunciati dal governo poiché  si traduce in un’efficienza
per l’ente che subisce detto taglio (Consigliere Conti).

A queste osservazioni,  domande e riflessioni rispondono nell’ordine: Sindaca,  Sara Funaro;
Assessore Giovanni Bettarini e Direttrica, D.ssa Francesca Cassandrini.

Terminato  il  confront,  il  Presidente  Cristiano  Balli  accerta  la  presenza  delle/dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Enrico Conti
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti



Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 81/2024 “Approvazione ultima
variazione di bilancio ai sensi dell'art.175 c.2 D.Lgs.267/2000 e ratifica variazione di bilancio
adottata d’urgenza dalla giunta comunale n. 411/2024”, proponente: Direzione Risorse Finan-
ziarie
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 7 (sette): Cristiano Balli, Caterina Arciprete, Enrico Conti (in sostituzione di Nicola
Armentano), Massimo Fratini, Fabio Giorgetti, Enrico Ricci, Luca Santarelli.
- Contrari 4 (quattro): Matteo Chelli, Paolo Bambagioni, Dmitrij Palagi, Angela Sirello
- Astenuti 1 (uno): Francesco Grazzini.

Terminata la votazione dell’atto, il Presidente Cristiano Balli mette in votazione il verbale della
seduta precedente e in assenza di richieste di modifiche il verbale viene approvato. 

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 11:58.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Enrico Conti
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini*                                                                                                 Cristiano Balli**

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 27/11/2024

(*) (**) Il  presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in
originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.




